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Η συνάντηση του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, με μέλη της κοινότητας της Αρμενικής
Αποστολικής Εκκλησίας στη Μόσχα και με εκπροσώπους του Συλλόγου της πνευματικής
συνεργασίας της αρμενικής νεολαίας πραγματοποιήθηκε στις 29 Μαρτίου 2011. Η συζήτηση
περιεστράφη γύρω από τις προοπτικές των διαχριστιανικών σχέσεων.

Εκ μέρους της Αρμενικής κοινότητας καλωσορίζοντας τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα ο Πατριαρχικός
Έξαρχος και επικεφαλής της επαρχίας Νόβο-Ναχιτσεβάν και Ρωσίας Επίσκοπος Εζράς Νερσισιάν
ευχαρίστησε τον Ρώσο Ιεράρχη για την επίσκεψη, την αγάπη, το ενδιαφέρον και τη θερμή αδελφική
στάση απέναντι στη Αρμενική Εκκλησία και την κοινότητα αυτής στη Μόσχα.

«Είναι η πρώτη φορά που στο χώρο του Πνευματικού και Διαφωτιστικού μας Κέντρου
υποδεχόμαστε έναν τόσο υψηλό εκπρόσωπο της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας τον Πρόεδρο
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Στο Κέντρο που
ιδρύθηκε και λειτουργεί εδώ και πέντε χρόνια σπουδάζουν και ανατρέφονται περισσότερα από 500
παιδιά. Η επίσκεψή σας είναι ένα χαροποιό γεγονός για την κοινότητα και την Εκκλησία μας. Η
παρουσία σας δεν πιστοποιεί μόνο τις θερμές και αδελφικές σχέσεις μεταξύ των Εκκλησιών, των
λαών και των χωρών μας, αλλά και υπενθυμίζει την ανάγκη να ζούμε σύμφωνα με τις πνευματικές
αξίες, τις οποίες διαφύλατταν και μας κληροδότησαν οι πατέρες και οι προγονοί μας. Αυτές οι
συναντήσεις, καθώς και οι επαφές μας υπηρετούν τη σύσφιξη και την ανάπτυξη των αδελφικών
σχέσεων προς δόξα Θεού και για το καλό όλων μας.

Ως πνευματικό και Επίσκοπο παρακαλούμε να ευλογήσετε και να νουθετήσετε παιδιά, τα οποία με
αγάπη προσήλθαν σε συνάντηση μαζί σας, ανέφερε ο Αρμένιος Ιεράρχης.

Μεταφέροντας σε όλους τους παρόντες χαιρετισμό και ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας
και Πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ επεσήμανε: «Εσείς γνωρίζετε την αγάπη
του Αγιωτάτου Πατριάρχη προς την Αρμενία, τον Αρμενικό λαό και την Αρμενική Αποστολική
Εκκλησία. Επισκέφθηκε την Αρμενία και προτού εξελέγη Πατριάρχης και μετά την ανάρρηση στον
Πατριαρχικό Θρόνο, και, ελπίζω, θα επισκεφθεί επανειλημμένως την όμορφη και μαρτυρική σας
χώρα».



«Για μένα η Αρμενία προσωπικά είναι πολύ αγαπητή. Έχω ταξιδέψει επανειλημμένως στη χώρα σας
και πέρυσι ήρθα δυο φορές, στην αρχή μαζί με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο και στη συνέχεια
μόνος μου κατόπιν προσκλήσεως του Επικεφαλής της Αρμενικής Αποστολικής Εκκλησίας
Καθολικού Καρεκίν. Εκείνο το οποίο διαπίστωσα στην Αρμενία μου προκάλεσε ανεξίτηλες
εντυπώσεις και θα μείνει για πάντα στη μνήμη μου», τόνισε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας αναφέρθηκε στην Αρμενία ως πρώτη χώρα, η οποία ασπάστηκε τον
χριστιανισμό επισήμως προτού εκδοθεί το Διάταγμα των Μεδιολάνων, δηλαδή το 301. Και αυτή η
ημερομηνία είναι σταθμός, γιατί από εκείνη τη στιγμή, χάρη στο κήρυγμα του Αγίου Γρηγορίου του
Φωτιστή, ο οποίος ευλαβείται από όλο τον κόσμο, αρχίζει η χριστιανική ιστορία της Αρμενίας και
συνεχίζεται μέχρι και σήμερα.

Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ ο Αρμενικός λαός είναι μαρτυρικός, διότι οι Αρμένιοι
υπέστησαν ταλαιπωρίες εξαιτίας κυρίως της χριστιανικής τους πίστεως.  Και παρ΄όλες τις
δοκιμασίες, οι οποίες στοίχισαν εκατομμύρια ζωές, στο διάβα των αιώνων ο Αρμενικός λαός
διατηρούσε σταθερά και εξακολουθεί να διατηρεί την πίστη του.

Εξαιτίας των διωγμών και δοκιμασιών ένα μέρος του Αρμενικού λαού αναγκάστηκε να εγκαταλείψει
την γη των πατέρων του για να βρει σπίτι εκτός πατρίδας. «Πολλοί σήμερα είναι εκείνοι οι Αρμένιοι,
που μένουν στην Αμερική, στις χώρες της Δυτικής Ευρώπης, αλλά, όπως τυγχάνει γνωστό, η
μεγαλύτερη Αρμενική διασπορά, μένει στη Ρωσία, διότι η Ρωσία ήταν εκείνη, η οποία φιλοξένησε
τους περισσότερους Αρμένιους, που σε διάφορες εποχές αναγκάστηκαν να μετοικήσουν», τόνισε ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας.

Σήμερα στη Ρωσία και ειδικά στη Μόσχα υπάρχει μια ισχυρή Αρμενική Διασπορά και είναι εντελώς
φυσικό ότι από τους Αρμένιους οικοδόμους εδώ χτίζεται Ναός της Αρμενικής Αποστολικής
Εκκλησίας. Παρακολουθούμε τα έργα και χαιρόμαστε για την ολοκλήρωση αυτών και ότι σύντομα η
Αρμενική κοινότητα στη Μόσχα θα έχει το πνευματικό της σπίτι, το οποίο θα αποτελεί πόλο έλξεως
για πολλά μέλη της Αρμενικής Αποστολικής Εκκλησίας και εκπροσώπους της Αρμενικής
Διασποράς.

Επίσης ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας αναφέρθηκε στους ισχυρούς μακραίωνους δεσμούς ανάμεσα
στη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία και την Αρμενική Αποστολική Εκκλησία: «Βεβαίως όλοι γνωρίζουμε
ότι δεν έχουμε πλήρη ευχαριστιακή κοινωνία (αυτή η διαίρεση, η οποία δεν έχει ξεπερασθεί μέχρι
σήμερα, χρονολογείται στο 5 αιώνα. Το 451 για ιστορικούς και πολιτικούς λόγους η Αρμενική
Εκκλησία δε συμμετείχε στη Σύνοδο της Χαλκηδόνος και δεν υιοθέτησε τα θεολογικά της
πορίσματα). Παρά τη διαφορά στο θεολογικό επίπεδο και παρά τα θεολογικά προβλήματα, τα οποία



συζητούνται τώρα στα πλαίσια του διαλόγου μεταξύ των Ορθοδόξων Εκκλησιών και των
Ανατολικών Ορθοδόξων Εκκλησιών, έχουμε εσωτερική αλληλεγγύη μεταξύ μας, την οποία έχουμε
αποδείξει επανειλημμένως κατά την κοινή μας ιστορική πορεία. Δεν είναι τυχαία ότι ταυτόχρονα με
την αναβίωση της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας στη μετασοβιετική εποχή αναβιώνει και η
Αρμενική Αποστολική Εκκλησία, οι Προκαθήμενοι των Εκκλησιών μας έχουν τακτικές επαφές,
ανταλλάσσουν ευχάριστα και δυσάρεστα νέα και βοηθούν ο ένας τον άλλο στην επίλυση των
υφισταμένων σήμερα προβλημάτων» ανέφερε ο κ. Ιλαρίωνας.

Έτσι ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
υπενθύμισε το σημαντικό ρόλο στη ειρήνευση στον Καύκασο των τακτικών συναντήσεως μεταξύ
του Πατριάρχη Μόσχας, Καθολικού πάντων των Αρμενίων και Πνευματικού Ηγέτη των
μουσουλμάνων του Αζερμπαϊτζάν στην αρχή της δεκαετίας ΄90 του 20 αιώνα, όταν οξύνθηκε
ιδιαίτερα η σύγκρουση στο Ναγκόρνι Καραμπάχ και η κατάσταση σε όλη την περιοχή ήταν
εκρηκτική.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας αναφέρθηκε για την επίσκεψή του στα πλαίσια του τελευταίου ταξιδιού
στην Αρμενία στο Πνευματικό και Διαφωτιστικό Κέντρο Νεολαίας, όπου οι νέοι ασχολούνται με
αθλητισμό, τέχνες, μουσική υπό την προστασία της Αρμενικής Αποστολικής Εκκλησίας. Ο
Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ευχήθηκε στους παρόντες τη βοήθεια του Θεού και απάντησε σε ερωτήσεις.

Μετά το πέρας της συναντήσεως ο Επίσκοπος Εζράς προσέφερε στον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα
συλλογική μελέτη των Αρμενίων επιστημόνων «Γρηγόριος Ναρεκάτσι στον πνευματικό πολιτισμό
του Μεσαίωνα» και την παραμονή της Αναστάσεως ένα πασχαλινό αυγό. Ο Σεβασμιώτατος κ.
Ιλαρίωνας από την πλευρά του επέδωσε στη βιβλιοθήκη του Αρμενικού Κέντρου το δίτομο έργο του
«Ο Ορθόδοξος χριστιανισμός».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55806/
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